

全力做好防汛备汛 切实筑牢安全防线

本报讯(通讯员 郭玉华 张云云 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 记者日前从牡丹区水务局获悉,该局始终坚持扎实做好城市防汛物资储备,购置全自动应急排水车、潜水泵以及沙袋、电缆、水龙带等一批防汛物资,并与商户、企业签订物料代储协议,落实了挖掘机、装载机、推土机、平板拖车以及水泥、中砂石子等车辆及物资,确保关键时刻调得出、运得快、用得上。

近年来,牡丹区高度重视

城市防汛工作,周密部署,提前谋划,把工作做在前面、把功夫下在平时,全面落实各项防御措施,不断夯实工程基础,持续完善排水管网,为安全度汛提供了坚强保障。

该区健全水旱灾害防御组织体系,细化城市防汛责任分工,调整充实区级和城区街道防汛应急队伍。加强汛期值班力量,严明值班纪律,强化履职尽责,根据管辖权限和范围明确城区 17 条次干道路、17 个闸坝泵站、3 处防汛

重要设施的行政、技术、巡查责任人。

今年以来,围绕城区防洪排涝、雨污分流改造、“两清零,一提标”等重点任务,汛前改造合流制管网 11.36 公里,清掏道路雨水箅 213 个,清淤完成城区东部双河沟盖板涵和北部北关厢提排泵站排水通道,实施了曹州路、康庄路等一批雨污管网改造提升工程及防汛应急工程。对于排查的城市易涝点全部建立台账,实行销号管理,城区排水

能力得到进一步提升。

突出重点部位、薄弱环节,坚持问题导向,及早修订完善城市应急预案,防范应对水平得到提高。突出实战实训、实用实效,联合开展多次防汛应急实战演练。通过中国水周、世界水日、防灾减灾日和安全生产月等重点节日,广泛宣传防汛政策法规和避险救灾知识,提升了社会公众防汛意识和应对能力。

明确专人定期检修维修泄洪设施、启闭机械和备用电

源等关键设施设备,如若发现隐患及时整改落实。督促行业部门和有关单位强化巡查值守,完善抢险应急机制和方案,落实专门应急队伍,备足防汛抢险物料。组织机关单位、街道水管站等工作人员成立抢险巡查队伍,及时对城区易积水路段等进行不间断、拉网式巡查,确保第一时间发现、报告、处置问题。积极与相关工程管理单位沟通,加强工程联合调度,及时开启拦河闸坝,保障城区雨水外排通畅。

招才引智促发展

日前,工人在牡丹区黄堽镇英戈服饰公司加工服装。该公司由返乡创业青年高旭建设,主要从事服饰的电商销售。目前,该公司已与 20 多家服饰代加工厂合作,间接带动 1000 多人就业。黄堽镇积极开展招才引智,依托返乡创业孵化基地提供低成本创业场所和专业化创业服务,英戈服饰、梵筑家居等企业运行良好,带动当地村民就业增收。

通讯员 郭玉华 杨云 摄



文明新风润民心

本报讯(通讯员 赵庆军 张敦勤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,牡丹区牡丹街道开展美德信用进社区主题宣讲志愿服务活动,进一步增强居民的美德信用意识,营造诚实守信的良好氛围。

牡丹街道新时代文明实践所志愿服务宣讲员赵庆军围绕深化移风易俗、文明城市创建等多个方面,从居民身边小事入手,以小见大、深入浅出,倡导群众自觉增强诚实守信的意识,争做诚实守信的先行者。“我们将进一步深化美德信用积分奖励机制,并对涌现的先进典型和经验及时选树表扬。”赵庆军表示,以“美德”“诚信”为主题开展主题宣讲活动,以倡树美德健康新生活为着力点,通过生动丰富的案例,倡导辖区居民自觉增强诚实守信意识。

今年以来,牡丹区深入推进美德信用进机关、进医院、进学校、进企业、进社区、进网络空间“六进”活动;大力推进美德信用宣传宣讲,开展群众喜闻乐见的主题实践活动。坚持以德促信、以信立德,将美德信用融入日常,建立 50 多所“美德+信用”积分超市,引导群众通过自身美德积分赢得荣誉和奖励,实现了“要我参与”向“我要参与”的转变。



急救宣传进校园

9月8日,牡丹区胡集镇卫生院医护人员为学生讲解演示心肺复苏操作。当日,该镇卫生院结合中心小学开展了“世界急救日”宣传活动,为学生进行了急救知识实操演示、防震应急演练等事项,提升了学生的自救和互救能力。

通讯员 苏帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

高中民:返乡创业带领乡亲奔富路

“经过多年的发展,我们合作社现拥有社员 700 余人,发展省内外养殖基地 60 余处,覆盖山东、江苏、安徽、河北等 10 余个省份,带动养兔就业 1200 多人,其中残疾人 200 人以上,每年出栏商品肉兔 300 余万只,销售额 1.2 亿元左右,是国家农民合作社示范社。”8 月 28 日,在牡丹区吴店镇赵子艾村中民养兔专业合作社内,社长高中民跟记者聊起了“致富经”。

高中民初中没毕业就跟着

别人在外打工。苦活累活干了两三年,日子过得还是“紧巴”。1997 年,高中民在朋友的介绍下,发现养兔利润丰厚,便顺势养起了兔子。信心满满的高中民准备大干一番,但天不遂人愿,由于没有掌握好养殖技术,造成大面积兔瘟发生。“事业刚起步,就迎来了一次惨重的打击,看着病死的兔子成袋往外抬,心里很不是滋味。”高中民感慨道。

经过考察学习,高中民再次购买 20 余只种兔,卷土重

来。“兔子的繁殖能力极强,一年下来,一只种兔能繁育五六十只,成活率在 80% 以上。”高中民说,就是靠这种能吃苦、善钻研、不服输的狠劲,高中民的肉兔养殖技术日趋成熟,养殖规模也逐渐增大。

高中民说:“靠一家一户养兔,数量、价格、防疫等问题都很难解决。如果成立养兔专业合作社,规模大了,靠大家的力量来做这些事情,难度更小,成本更低。”

2010 年,高中民成立了菏

泽市地利牧业有限公司和菏泽市中民养兔专业合作社。他以合作社为依托,通过“公司+合作社+养殖户”一条龙运作模式,实行供应种兔、供应原料、技术服务、疾病防疫、销售渠道“五统一”,吸收农户加入进来“抱团”闯市场。

近年来,许多村民看好肉兔养殖前景,主动参与进来,不少县区还成立了以党支部领办的肉兔养殖合作社。其中,作为中民养兔专业合作社鄄城县

分社的前董湖村肉兔养殖合作社,全年可产兔 2 万只左右,预计年产值达 100 万元。

在肉兔产业的带动下,越来越多的群众鼓起了腰包,高中民也对未来充满信心。他表示,下一步将发展循环综合利用的模式,集聚饲料加工、兔肉特色餐饮、特色种植、冷链物流等产业共同发展,有效拓展兔肉出口贸易,促进产业提档升级,助力乡村振兴。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东